



OBEC ZÁHOŘÍ

## Informace Obecního úřadu Záhoří

[www.zahori.cz](http://www.zahori.cz)

### PRANOSTIKY:

*Co červenec neuvaří - srpen nedopeče.  
Když červenec pěkně hřeje, o vánocích se zima zaskvěje.*

### INFORMACE STAROSTY OBCE

- V červnu obdržela obec územní rozhodnutí na stavbu „Dolní a Horní Záhoří - ČOV a kanalizace“. V současné době se realizuje projektová dokumentace pro stavební povolení.
- Na přelomu června a července bylo nainstalováno pět stožárů veřejného osvětlení od autodílny směrem na Jamný, šestý byl přidán do tmavého místa mezi budovy obecního úřadu a základní školy. Kolem silnice I. třídy 1/29 byla vyměněna svítidla za nová, úspornější, s nočním útlumem. Výměna svítidel proběhla i na Jamenských Pazdernách, kde bylo přidáno jedno světlo navíc.
- Od autodílny směrem na Jamný byly zahájeny práce na opravách chodníků. Koncem léta bude opraven chodník u dětského hřiště u bytovek a upravíme plochu pod kontejnery. Zároveň uděláme další etapu chodníků na hřbitově.
- V bytech nad obecním úřadem bylo letos vyměněno dalších sedm střešních oken, která byla ve velmi špatném stavu. Poslední čtyři okna budou vyměněna v příštím roce.
- Koncem července začne rekonstrukce hasičské zbrojnice, kde 3/6 z celkových uznatelných nákladů činí dotace z Ministerstva vnitra, 2/6 z celkových uznatelných nákladů z Krajského úřadu Jč kraje a 1/6 budou náklady obce. Celkové náklady jsou necelé tři miliony korun včetně DPH.
- V budově mateřské školy proběhla po topné sezoně výměna původních, zastaralých kotlů na plyn, za nové a úspornější. Na radiátory byly instalovány termostatické hlavice. Uspořené peníze obec bude investovat do jiných, užitečných věcí.

### ÚZEMNÍ PLÁN OBCE ZÁHOŘÍ

K 15. 6. 2016 nám byl předán návrh našeho nového územního plánu, zatím jen elektronicky. Proč jsme jej ještě nezveřejnili? Protože nás čeká ještě hodnocení vlivů na životní prostředí, tzv. SEA. Jako na stavbu chemičky nebo velkého kravína se zpracovává EIA, hodnocení vlivů stavby na životní prostředí, ÚP plán se hodnotí tzv. strategickou EIA. Tu pro nás nyní dělá Ing. Hana Pešková z Českého Krumlova. Hodnocení by mělo být kompletní k 31. 7. 2016, případné úpravy dokumentace budou pak někdy v srpnu. Toto hodnocení pravděpodobně navrhne vypustit nebo redukovat některé rozvojové lokality, jiné doplní podrobnější regulací, apod. Zahájení společného jednání o návrhu našeho nového územního plánu můžeme reálně očekávat koncem srpna nebo začátkem září. Nicméně už během prázdnin bude na obecním úřadu návrh územního plánu k dispozici.

## PŘIPRAVENÉ AKCE KULTURNÍHO VÝBORU ZO ZÁHOŘÍ

### Setkání harmonikářů - sobota 24. září 2016

- 2. setkání harmonikářů se uskuteční v **sobotu 24. září 2016 od 14.00 hodin ve velké zasedací místnosti obecního úřadu**, opět zahraje např. p. Lhotecký, pí. Horažďovská a další.



### Pouťová taneční zábava – pátek 30. září 2016

- Po dlouhých letech si můžete o pouti opět zatančit, tentokrát v zasedací místnosti Agro, družstva Záhoří v Dolním Záhoří. Pouťová taneční zábava bude v **pátek 30. září 2016 od 20.00 hodin**, zahraje skupina **ELIZABETH**, vstupné **100,- Kč**.

## 14. ROČNÍK NOHEJBALOVÉHO TURNAJE

SDH Záhoří ve spolupráci s TJ SOKOL Záhoří a obecním úřadem pořádá již 14. ročník nohejbalového turnaje. Klání amatérských družstev se uskuteční v **sobotu 23. července 2016 na dětském hřišti u bytovek od 8.30 hodin**. Více informací na [www.zahori.cz](http://www.zahori.cz), a <http://sokol-zahori.webnode.cz>. Občerstvení bude zajištěno, pořadatelé se těší na Vaši návštěvu.

## FOTBALOVÝ TURNAJ V ZÁHOŘÍ

V **sobotu 30. července 2016 se bude na hřišti TJ SOKOL Záhoří konat turnaj v malé kopané**. Turnaj pořádají hráči dnes již bývalého klubu FC Vojníkov, určitě se zapojí i spousta místních fotbalistů. Program turnaje bude vyvěšen na plakátech. Přijďte fandit.



## NÁDOBY NA PLASTY

Koncem měsíce června byly vyměněny žluté nádoby na plasty za nádoby s větším objemem v Jamném a u hřiště. Dále pak byly přidány dvě nádoby, a to k obecnímu úřadu a k dětskému hřišti u bytovek, kde bývají nejdříve naplněné. Děkujeme, že třídíte samostatně nápojové kartony (tetrapakové krabice od mléka, džusů apod) do popelnic se žlutým víkem.

## PŘIPRAVOVANÉ AKCE MS ČČK ZÁHOŘÍ

### Charitativní sbírka nepotřebných dámských kabelek, šátků a dětských knížek

Ve spolupráci s Obecní knihovnou Záhoří a redakcí Píseckého deníku vyhláší MS ČČK Záhoří v rámci Kabelkového veletrhu 2016 **Charitativní sbírku nepotřebných dámských kabelek, šátků a dětských knih**. Sběrka bude předána koncem prázdnin redakci Píseckého deníku, prodej za symbolické ceny se uskuteční v Českých Budějovicích 7. září, výtěžek je určen na podporu a rozvoj dětských talentů v jihočeském regionu.

Věci do sbírky budou vybírány ve **středu 10. 8. 2016 od 16.30 do 18.00** v zasedací místnosti OÚ Záhoří a během letních prázdnin paní Alenou Valvodovou v otevírací době **Obecní knihovny Záhoří**.

### Divadelní představení Noc na Karlštejně - otáčivé hlediště Týn nad Vltavou

Zájezd na divadelní představení **Noc na Karlštejně** divadelního spolku Vltavan v Týně nad Vltavou ve **středu 3. 8. 2016 od 21.00**, odjezd ve **20.00** z **autobusové zastávky u kostela v Záhoří**. Cena vstupenky je **200 Kč** (členky MS ČČK mají vstupné hrazeno z dotace OÚ), **doprava 100 Kč**. Rezervace na tel. 607 051 382.

## ZAKONČENÍ PRÁZDNIN V JAMNÉM

V sobotu 27. srpna 2016 pořádá Sbor dobrovolných hasičů Jamný pro děti i dospělé zakončení prázdnin. Akce začne v pozdních odpoledních hodinách, večer bude pro děti připravena stezka odvahy. Více informací bude na plakátech v druhé půli srpna.

## VLTAVSKÝ POHÁR V JAMNÉM

4. kolo VI. ročníku Vltavského poháru proběhne 3. září 2016 od 13.00 hodin na louce pod Jamným. Pořadatelem je SDH Jamný, přijďte je podpořit.

## TŘEŠNĚ – NĚKOLIK POSTŘEHŮ A FAKTA

(Petr Kápl)

V jarních měsících vyšel v tisku článek o sporu o vesnici Třešně. Dovolte mi k tomuto tématu několik málo poznámek. Když se vrátím do historie, obec Třešně bývala od nepaměti a spadalo pod ní i několik osad. V roce 1920 se oddělily osady Dolní Novosedly a Svatonice a zůstala obec Třešně a osada Chrastiny. Již v těchto dobách byly podle Třešeňské kroniky snahy o rozdělení, ale obě strany se nemohly dohodnout, zejména kvůli pozemkům. Až v padesátých letech minulého století, přesněji v roce 1954 byly Třešně k jejich velké nelibosti (dle kroniky) sesazeny na osadu a Chrastiny povýšeny na obec. V této době měli podle pamětníků Chrastinští velkou politickou moc.

A nyní fakta. Obě vesnice se vždy nacházely na jednom katastrálním území. Toto katastrální území se do konce trvání pozemkových knih, tj. do roku 1945, tehdy byla povinnost knihování, jmenovalo Třešně. V roce 1961, kdy začala evidence nemovitostí, začal se objevovat název katastru Chrastiny. Proseděl jsem mnoho času v archivu, několikrát jsme žádali katastrální úřad o dohledání, na základě jakého rozhodnutí byl název katastru změněn. Nic jsem nedohledal a ani katastrální úřad nedokázal konkrétně na toto odpovědět. Pouze jsem našel mapu katastru, kde je název Třešně ručně škrtnutý a přepsaný na Chrastiny. Proto, jak říkají právníci, se domnívám, že název katastru byl změněn svévolně. V roce 1964, kdy snahy o rozdělení zřejmě přetrvávaly, tehdejší Okresní národní výbor katastr svým usnesením rozdělil, dokonce i odsouhlasil hranici, jak bude katastr rozdělen. Katastrální úřad rozdělení neprovedl a tak rada ONV v roce 1966 původní rozhodnutí zrušila, protože se v té době začaly tvořit velké územní samosprávné celky, vznikaly velké místní národní výbory a Chrastiny i Třešně se staly součástí obce Záhoří.

K dalšímu pochybení došlo v roce 1990, kdy se střediskové obce začaly dělit opět na menší obce. V Záhoří se oddělily obce jako například Temešvár, Vlastec, Vrcovice, Vojníkov atd. Spolu s Dolními a Horními Novosedly se oddělily i Chrastiny. Vše bylo odsouhlaseno v září tohoto roku usnesením na plenárním zasedání ONV v Předoticích. Bylo rozhodnuto, že obce se oddělí v hranicích svých katastrálních území. Zřejmě nikdo nebral na zřetel, že Třešně, které zůstaly místní částí obce Záhoří a Chrastiny, které se oddělily jako místní část Dolních Novosedel, mají společný katastr. I tady zaspal opět katastrální úřad, který měl, podle v té době platných zákonů, katastr rozdělit a neučinil tak. Od té doby je situace kolem Třešně taková, jaká je, i když několikrát prošla soudy a příslušnými ministerstvy. Nechci zde hodnotit, na čí straně je pravda a proč jsme se doposud jako obce nedohodli. Také zde nechci posuzovat založení místní části Nová Třešně, byť bych se rád zastupitelů Dolních Novosedel zeptal, jak tam svým občanům v Nové Třešni zajišťují třeba veřejné osvětlení. Uvidíme, jak se tato situace do budoucna vyvine.

Ještě v reakci na několik drobností článku v tisku. Záhoří má za občany Třešně příjmy z daní, za to zajišťujeme částečně chod obecního úřadu, občanům Třešně jejich agendu. Dále jim zajišťujeme svoz odpadů, veřejné osvětlení, drobnou údržbu apod. Dolní Novosedly mají příjmy z daně z nemovitosti a prodeje pozemků a jsou tak povinni se o ně starat. Dále se psalo, že hranice rozdělení katastru v šedesátých letech byla nedostatečná. Hranice byla dostatečná, sám jsem si ji v mapách dle tehdejšího rozhodnutí dohledal.

Na akce „třešňáků“ chodím, chodím tam rád, vždyť odsud pocházím a všechny znám, stejně tak zastupitel Záhoří Honza Volf, jehož bratr si s rodinou ve Třešni postavil dům. Na posledních akcích ze zastupitelů z Dolních Novosedel ukáže jen tu a tam někdo. Pravda je, že pokud se s nimi potkáme, tak si v klidu popovídáme, dáme si pivečko a jsme v pohodě.

Co na závěr? Podle mého názoru, za kterým si stojím, pokud žily a pracovaly dvě vesnice na jednom území, tak jediné a spravedlivé řešení je toto území rozdělit. Na velikosti každého se nechá dohodnout, nebo ji někdo určí. Pro občany Třešně se nic zásadního nezmění, pokud případnou jedné či druhé obci, neboť vše potřebné pro chod vesnice mají zajištěné. Změní se pouze jedno. Dnes jdou do Záhoří, kde mají ordinaci lékaře, obchod, poštu i obecní úřad. V případě, že Třešně případnou obci Dolní Novosedly, budou muset sednout v Záhoří na autobus, pokud nemají jinou možnost, dojet do Novosedel, sejít z rozcestí do vsi na úřad a tam vyřídit potřebné věci v úředních hodinách. A to samé zpět. Jak úřední hodiny budou navazovat na spoje a podobně určitě „ocení“ zejména starší občané.

Já sám, jak je již zmíněno, ze Třešně pocházím a třicet pět let jsem tam bydlel u rodičů. Vždy jsem bral jako samozřejmost, že spadáme pod Záhoří a ani by mě nic jiného nenapadlo. Ale to je můj osobní názor, můžou být i jiné, které budu respektovat. Uvidíme, ještě máme i jiné možnosti, nebo počkáme, co vyřeší novela zákona, která už je na spadnutí.

V Záhoří dne 19. července 2016



Petr Kápl  
starosta obce

*Krásné prázdniny a dovolené.*

